

# Ленинский шахтер

ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

А память священна...

Май богат на праздники, но по-особенному нам дорог День Победы. Праздник великой радости и светлой грусти. Помнить о прошлом — наш священный долг. И ребята из клуба «Поиск» средней школы № 20 выполняют его с честью.

Более 20 лет ведут они кропотливую поисковую работу. Музей Ленинско-Кузнецкого пулеметного училища переписывается более чем с 200 ветеранами, регулярно организует встречи бывших курсантов училища. Так, в сентябре прошлого года клуб «Поиск» собрал у себя ветеранов училища, чтобы отметить 50-летие ЛКПУ. Встреча оставила неизгладимое впечатление.

И вот опять у нас большой праздник: музей издал книгу о бывших курсантах ЛКПУ, седьмого мая в 13 часов мы встречаем курсантов, живущих в нашем городе и районе: они придут в наш школьный музей на торжественный митинг по случаю открытия памятника курсантам — пулеметчикам — тем, кто погиб, защищая нас, и тем, кто остался в живых. Памятник создан местным скульптором

Л. АРОКИНА.  
Руководитель клуба  
«Поиск».

Есть и у нас  
хорошие фильмы

Нелегкая ситуация складывается для кинотеатров города: они стали муниципальной собственностью, но не имеют пока конкретного руководящего центра. Возможно, кинотеатры будут отнесены под руководство областного отдела по культуре и туризму — вопрос еще не решен.

Но такая нестабильность не служит поводом для показа более интересные, кассовые фильмы. К чести их, они стали более строго относиться к формированию репертуара, больше включают в него отечественных фильмов, таких, как «Сердца трех», «Гардемарины-2», «Америкэн бой», «Черный квадрат», и меньше тех, где разгул секса и убийств.

У кинотеатров завязалась личная связь с Екатеринбургом, где в прокате много отечественных лент. Сейчас проводится неделя военных фильмов, на которые в кинотеатры идут не только ветераны войны, но и люди более молодых поколений.

В. ГРИГ.



Многие на камвольно-суконном комбинате знают Клавдию Ивановну Вайхель, передовую работницу гребнечесального цеха. В 1975 году Клавдия Ивановна пришла работать в чесальное производство. За это время освоила вторую, смежную профессию ленточницы.

Клавдия Ивановна обладает высоким профессиональным мастерством, трудолюбием. Успешно справляется с выполнением планового задания и в среднем всегда выполняет его на 104 процента с высоким качеством работы.

Клавдия Ивановна неоднократно побеждала в экономическом соревновании. Ее честный труд отмечен почетными грамотами.

На снимке: оператор гребнечесального оборудования К. И. Вайхель.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

№ 85 (15748)

Четверг,

6

Мая

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## Юбилей ученого-биолога

Нисколько не преувеличиваю, называя так — ученым-биологом — известного в городе человека Георгия Вячеславовича Сакунова.

Он преподавал в школе № 17, директорствовал в 20-й школе. И всегда, постоянно занимался исследованиями — на природе, на пришкольном, садовом, теперь вот — на дачном участках.

Издавал книги.

В моем письменном столе лежат несколько книг, на обложке которых стоит это имя — Г. В. Сакунов.

«Чтобы жить, нужны солнце, свобода и маленький цветок» — эти слова Ганса Христиана Андерсена взял автор эпиграфом к начальной главке своей книги «Мой цветник». Выбраны эти слова далеко не случайно.

М. ПАВЛОВА.

Насколько знаю Георгия Вячеславовича, они выражают его жизненную позицию, позицию настоящего интеллигента, гуманиста».

Читатели «Ленинского шахтера», да и других газет, наверное, запомнили и его материалы в защиту природы, практические советы по выращиванию растений, очерки по рабочему движению, исторические,

Георгию Вячеславовичу Сакунову сегодня исполняется 75 лет, но его целеустремленности, силе духа могут позавидовать и более молодые. Говорят, что мы молоды, пока наши мысли устремлены в будущее, а не в прошлое. Так пожелаем же Георгию Вячеславовичу вечной молодости!

Я. СТРЕЛЕЦ.

## И все-таки пятнадцать!

Тридцатого апреля газета «Ленинский шахтер» сообщила, что стоимость проезда в маршрутном такси 15 рублей. Пассажиропоток увеличился: 15

— не 25. Однако водители протестовали: им такого распоряжения никто не давал.

За консультацией мы обратились к старшему

диспетчеру ПАТП-2 Л. М. Тисленко.

— Да, конфликты были. Дело в том, что распоряжение администрации о снижении тарифа на проезд в маршрутном такси мы получили лишь 5 мая. И, таким образом, с 6 мая в маршрутном такси можно ездить за 15 рублей.

Я. СТРЕЛЕЦ.

7 мая — День работников всех отраслей связи

## ОТ ДОМА К ДОМУ

Говоря о почтальонах, все время твердили мы о «толстой сумке на ремне...». Сегодня нет у сумки прежнего веса, но почтальоны, как и другие работники связи, остались. Как неизменными остались и технические средства в распоряжении почтовиков — руки да ноги. Говорят, что нет необходимости установки в нашем провинциальном городе каких-либо современных машин для сортировки писем, другой корреспонденции — с этим легко справляются люди.

Ну, может быть, и не так уж легко, но справляются. Сейчас работников отделений связи мучает не столько входящая корреспонденция или подписные издания, а выплата пенсий. Подумайте сами: пенсии постоянно индексируются, начисления ее задерживаются областным собесом, и обрушивается потом на городские отделения связи денежный вал размером в 80 миллионов рублей. Что стоит за ним горожане, да и пенсионеры, хорошо знают: очереди, занимающие с ночи, издерганные люди по «обе стороны прилавка», но при этом всегда надо помнить, и стараются делать это сами связисты, о культуре обслуживания.

Вот почему, несмотря на все

наши недовольства услугами связи, есть в районном узле работники, чьи фамилии достойны быть названы в день профессионального праздника. Это начальник седьмого отделения связи Р. В. Михеева и почтальон этого же отделения Н. С. Побожакова. Начальник отделения № 11 О. Я. Гурбина и почтальон В. П. Иванченкова. Отлично работает на протяжении вот уже многих лет 18-е отделение связи, которым руководит Л. И. Писарева. А все, кто пользуется услугами этого отделения, расположенного в районе центрального рынка, знают, каким по-домашнему уютным и приветливым выглядит это помещение.

А полысаевцы наверняка, хорошо знакомы с работниками своих отделений — 24, 25 и 26-го — Г. А. Булдыгиной, В. В. Макосовой, А. В. Петрищевой и Г. К. Фроловой.

Нельзя забыть и о сельских почтальонах, ведь именно здесь профессия эта уцелела во всей своей добре архаичности: долгожданного гостя, особенно для одиноких людей и пенсионеров. В поселке Горняк это И. М. Касаргина, а в селе Ариничево — А. В. Гордылева.

Вот у кого действительно возраст объем работ, так это у телеграфистов. К тому же на этом участке работы сейчас введены новые технические средства — установлены три телефакса. И сегодня любой документ вы сможете передать в другой город за считанные минуты, при условии наличия факса в том городе, конечно. А это значит, что неизвестными становятся такие виды услуг, как телеграммы, письма, телефонные переговоры. Безусловно, самых добрых слов заслуживает коллектив телеграфа, которым руководит Г. А. Головнева.

А для многих горожан любимым по-прежнему остается радио. И здесь, в хорошем обслуживании линий, есть заслуга опытных электромонтёров линейных сооружений В. М. Иноземцева и Ю. В. Горячеки.

Как читатели догадываются, в день профессионального праздника фамилии лучших работников, ветеранов труда можно называть до бесконечности. Давайте лучше поздравим всех и каждого — почтальона, телеграфиста, телеграфиста, монтера, оператора. Ведь так мало праздничных дней выпадает на долю всех нас и работников связи тоже. Успехов вам, связисты! Высокого качества связи от города к городу, от дома к дому, от сердца к сердцу. Без вас нам просто не обойтись.

Л. КРАВЧЕНКО.

# В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

## ПОМОЩЬ ВДОВАМ

Как известно, по решению малого Совета участникам Великой Отечественной войны выдают перед праздником продуктовые наборы. Кроме того, депутатская комиссия сочла необходимым во время Дня Победы оказать материальную помощь вдовам и детям — инвалидам детства участников войны, погибших на фронтах второй мировой. В течение мая им будет выплачено по две тысячи рублей. Такая же сумма предоставляется труженикам тыла, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд в годы войны, которые ушли на пенсию из реорганизованных предприятий, бюджетных организаций или приехали из других территорий. Выплату материальной помощи организует городской отдел социальной защиты населения через бюджетные организации или по обращению.

## ЛЬГОТА ПО НАЛОГАМ

Горноспасательный отряд ВГСЧ Кузбасса, расквартированный в городе, вышел с заявлением на малый Совет о предоставлении льгот по местным нало-

гам на текущий год. Учитывая особую важность функционирования данной службы на руднике и тяжелое финансовое положение, депутаты решили освободить ОВГСО от уплаты местных налогов и социального налога на 1993 год.

## ТОРГОВЛЯ — ПО ПРАВИЛАМ

В соответствии с Законом о местном самоуправлении малый Совет утвердил правила торговли на территории города, в том числе алкогольными напитками. В связи с необходимостью организации контроля за выполнением этих правил, численность горторготдела увеличена на две штатные единицы.

Правилами определяется, что все виды торговли на территории города осуществляются только с разрешения администрации. Любые торгующие предприятия должны иметь разрешение на право торговли. А те из них, которые реализуют товары, облагаемые акцизным налогом, — лицензию. Частные лица обязаны вести торговлю в специально отведенных местах. Такое право дает им лицензия или разовый талон.

выдаваемый горторготделом. Запрещается продажа недоброкачественных товаров, а также поступивших без сертификатов. Любой реализуемый товар должен иметь ценник. Предприятия торговли любых форм собственности должны быть оснащены кассовыми аппаратами.

Продовольственные товары обратно от покупателей не принимаются и не обмениваются. Они подлежат обмену только в случае установления скрытых дефектов или несоответствия наименованию. Отобранные покупателем промышленные товары могут храниться до оплаты в течение трех часов. По истечении этого времени они вновь подаются на продажу. В магазине можно оставить на хранение купленные и оплаченные громоздкие вещи. Срок — не более суток. Обмен купленных промтоваров или возврат уплаченных за них денег производится в установленном порядке немедленно и беспрепятственно. Запрещается продажа товаров из подсобных и складских помещений. За нарушения — административное наказание.

## АЛКОГОЛЬ ПОД КОНТРОЛЕМ

Торговля алкогольными напитками на территории города ведется отныне по утвержденным правилам. Предприятия могут вести продажу водки и ликеро-водочных изделий, коньяков, виноградных, плодово-ягодных вин и шампанского. При этом любая торговая точка должна иметь лицензию, выдаваемую горторготделом, и документы, подтверждающие отвод земельного участка. Запрещается продажа алкогольных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершеннолетним. При приемке алкогольных напитков необходимо соблюдать требования стандартов. Качество этих изделий подтверждается удостоверением на каждую партию. Если продукция ввозится из-за пределов области, то проверку делает областная СЭС или комитет по стандартизации. Прием винных изделий с признаками помутнения и другими дефектами запрещается. Обязан соблюдать режим хранения. Перед отпуском покупателю алкогольных напитков продавец обязан проверить их качество по внешним признакам. Проданные через торговую сеть алкогольные напитки обмену и возврату не подлежат. Нарушители правил торговли могут быть уволены с работы, а материалы на них переданы в следственные органы.

Подготовил В. ИВАНОВ.

**РАЗВАЛ** бывшего Союза лег тяжелым временем и на угольную промышленность России. Более 80 заводов горного машиностроения оказались в ближнем зарубежье, в том числе около 60 на Украине. Усугубило положение то, что было уничтожено централизованное снабжение ресурсами, в том числе и импортными. Паралич снабжения охватил угольные регионы.

В связи с этим состояние оборудования на шахтах ассоциации вызывает тревогу. По нашей оценке, более 62 процентов рабочего оборудования выработало свой ресурс или морально устарело, стационарного — около 70 процентов.

На шахтах ассоциации эксплуатируются комплексы 1986—1987 годов выпуска, а на шахте имени 7 Ноября есть комплексы 20КП-70 1985 года и «Пиома» 1984 года выпуска. На поддержание в рабочем состоянии только комплексов польского производства сегодня ежегодно необходимо расходовать 16 млн. долларов США. В течение последних трех лет мы не получили централизованно ни одной запчасти по импорту. Отсюда низкое качество ремонта и высокая аварийность такого оборудования.

В 1992 году ассоциацией было уделено большое внимание проблеме выпуска запасных частей. Проведена экспертная оценка состояния оборудования, намечены приоритетные направления по изготовлению запасных частей на машиностроительных заводах России. Были изысканы средства на закупку материалов как отечественного, так и импортного производства. Налаживались прямые связи с заводами-изготовителями, проектными институтами, заводами ВПК. Все это (в том числе, безусловно, снижение плана добычи угля на 1992 год) позволило сократить аварийность, на 61 процент. Потеря добычи за счет этого сократилась на 66 процентов. Сохранилась тенденция снижения аварийности и в первом квартале 1993 года.

Впервые за три года началась поставка запасных частей на польские комплексы. Но эти поступления закрывают потребность шахт только на 24 процента. Шахты «Комсомолец», имени 7 Ноября, имени Кирова заключили прямые договоры на поставку импортного оборудования. В результате удалось сбить вал аварийности. Но мы

вынуждены при этом констатировать, что при резком уменьшении обновления шахтного фонда оборудования в последние годы и при существующем значительном дефиците запасных частей, неизбежен второй, и более тяжелый, вал аварийности с большими потерями.

В этой непростой ситуации необходимо решать следующие задачи: ускорение освоения выпуска продукции угольного машиностроения на заводах России, и на этой основе приступить к срочному обновлению шахтного фонда; поддержание импорт-

ициации готовят предложения, работают с проектными институтами и заводами ВПК, подбирают заводы-изготовители. Когда вопрос проработан, подготовлены чертежи общих видов, собирается технический совет ассоциации. На нем уточняется техническое задание, параметры и конструкции отдельных узлов. Окончательное решение принимается на совете учредителей.

Таким образом сегодня осваивается производство очистных комплексов КМ-138, КМ-142, КМ-144, КМ-146, К-700—800.

## БУДУЩЕЕ — В НАШИХ РУКАХ

**Рынок: проблемы, решения**

ного оборудования, закупленного централизованно в последние 6—7 лет, за счет размещения заказов на запасные части на отечественных заводах, отдавая приоритет заводам ВПК; целенаправленное и интенсивное наращивание мощности по выпуску горно-шахтного оборудования и электроприборов на конверсионных заводах, объединение усилий специалистов всех уровней; постоянная работа с заводами-изготовителями над повышением качества выпускаемого оборудования путем индивидуальной работы и подбора альтернативных производств; налаживание механизма взаиморасчетов.

Для решения этих вопросов нужны средства, и средства немалые. Получить их можно, только объединив усилия всех предприятий ассоциации и объединений Кузбасса, при полном понимании и поддержке министерства и правительства. Ассоциация и шахты ведут сейчас большую работу по восполнению недостающего оборудования и запасных частей к ним. Схема такая. Специалисты ассо-

нализуются выпуск K-88 на Тульском машиностроительном заводе, K-500 — на новосибирском «Тяжстанкогидропрессе», KШЭ — в Ульяновске. К концу текущего года есть реальная возможность получить чертежи на уникальный четыреххнековый комбайн K-700 на вынимающую мощность в 6 метров. В комбайне заложены технические направления, обеспечивающие новую схему резания с возможностью формирования выработок.

В этом же году мы получим и свою насосную станцию СНП-55-125, по параметрам превосходящую СНТ-32. Решен вопрос выпуска скребковых конвейеров типа СПЦ-271 на «Уралметаллостроев» под крепь «Пиома», «Глинник» и на Анжерском машиностроительном заводе под отечественные комплексы. Приступили к производству ленточных конвейеров типа 1Л-100, 2Л-100 и 3Л-100У на заводе «Сибельмаш» в Новосибирске.

На конверсионных заводах начат выпуск стальных гидроблоков и гидро-распределителей, заменя-

ющих польские. На заводах Урала освоен ремонт электродвигателей ДРТ-13 для электровозов АМ-8Д. Одновременно на предприятии «Сиб-Дамель-Новомаг» (бывшие ЦЭММ) в кооперации с польской фирмой «Дамель» производится ремонт данных электродвигателей. Так что уже в этом году будет решен этот большой вопрос.

На базе оборонных заводов городов Челябинска и Екатеринбурга создана компания угольного машиностроения. На первом этапе она будет заниматься изготовлением запчастей к польскому оборудованию.

Ассоциация «Ленинскоголь» и шахта «Комсомолец» примут участие в выполнении государственной программы по разработке технологии отработки угольных пластов с применением автоматизированных комплексов в газовых средах. Уже в 1996 году намечено провести испытание подобного автоматизированного комплекса.

Развернулась работа по созданию новой аппаратуры и систем управления технологическими зонами шахты с применением компьютерной техники.

Этот перечень можно продолжать, и дальше. Многое предстоит сделать. Есть и нерешенные вопросы. Есть проблемы, решение которых требуется на государственном уровне. Но если в таком темпе мы поработаем еще хотя бы пару лет, уверен, основные проблемы с оборудованием будут решены.

Сейчас многие задают вопрос: следует ли при нерешенных финансовых неурядицах заниматься разработками нового оборудования? Надо безусловно. И по следующим причинам. Отраслевое машиностроение за последние 15—20 лет безнадежно отстало от мирового уровня. Освобождается мощный технический и интеллектуальный потенциал оборонного комплекса. Если его не использовать, произойдет переориентация «оборончиков» на другие отрасли и коммерческие структуры.

Но для успешного решения задач переоснащения, повторю, нужны средства, стабильная работа шахт, взаимопонимание и разумная политика государства в отношении будущего угольной промышленности.

**Д. ЖМУРОВСКИЙ**  
Зам. генерального директора, главный механик АСП «Ленинскоголь».



**Люди ей  
говорят «спасибо»**

В далеком 1965 году приехала в наш город Мария Ивановна Журавлева. И с этого времени работает она в системе коммунального хозяйства. Сначала была домоуправлявом, затем около десяти лет трудилась мастером, а сейчас она начальник участка домоуправления № 3 в поселке Никитинка.

Нелегкий достался участок Марии Ивановне. Квартиры здесь уже ветхие. Ведь эти щитовые дома построены еще во времена царя Гороха.

Потому и проблем с ними хватает. Но нелегкие заботы, благодаря богатому опыту Марии Ивановны, со временем разрешаются. Как она сама признается, привыкла уже работать с людьми, при-

капела к этому делу.

Целый день идут и идут к ней люди. Разные у них просьбы, жалобы, но в подавляющем большинстве все они стараниями начальника участка решаются положительно. К тому же понимает она, что основная часть жильцов ее участка — пожилые люди, которым, помимо всего, очень важно доброе, чуткое отношение.

Конечно, скромная должность у Марии Ивановны, но дело она делает очень большое, помогая людям.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**  
На снимке: начальник участка Мария Ивановна Журавлева.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## На контроле — письма читателей

Жильцы дома № 4 по улице Ульяновской прислали письмо, в котором возмущаются по поводу того, что рядом с домом один из жильцов выкорчевал дерево и решил поставить гараж.

Как сообщила редакции главный архитектор Н. Б. Германова, согласно плану застройки, «ряд гара-

жей возле дома № 4 по улице Ульяновской можно продолжить еще одним гаражом. Поэтому жильцу квартиры № 39 П. Г. Шарыпову разрешено установить железный гараж, но временно, на период строительства капитального в специальном отведенном месте. План-разрешение у Шарыпова имеется».

# Будет ли где помыться?

В свое время я в Ленинск-Кузнецком возглавлял общественную приемную газеты «Рабочая трибуна». Жители первого и второго микрорайонов города обратились с просьбой помочь им в ходатайстве перед органами власти о строительстве общественной бани.

Привожу ответ председателя местного органа власти: «В настоящее время ведутся проектные работы по строительству бани на сто мест и прачечной самообслуживания. В 1981 году камвольно-текстильным комбинатом начнется строительство бани.

Зам. председателя исполнкома В. В. Бусовиков. 24.04.80 г. № 192».

Гарант, как видим, оказался не совсем надежным. На дворе уже апрель 1993 года, а бани как не было, так и нет.

Говорил я с директрисой КСК В. Е. Зиновьев-

ым. Он пояснил, что коллектив комбината готов был выделить деньги на сооружение бани. Однако строительные организации за этот объект не взялись, а из ткачих какие каменщики, плотники?

вочные сроки строительства бани — 1991—1993 годы.

Приезжала из редакции «Кузбасс» специальный корреспондент Т. Шатская, вела беседу с председателем Ленинск-Кузнецкого горсовета Ю. П. Сер-

## Социальная сфера

Вновь избранный председатель горисполкома Л. Е. Астафьев на вопрос о бане ответил: «Я в то время не работал». Я тогда написал в газете «Кузбасс», а позднее в редакцию газеты «Рабочая трибуна». «Рабочая трибуна» мое письмо направила в Кемеровский облисполком. Те — в горисполком, Г. Ю. Огенькову, заместителю председателя. Он ответил 2 ноября 1990 года, что ориентиро-

ковым. Он ей рассказал: была у нас старая спящая баня; продали ее кооперативу, который специализируется на выпуске кирпича; на месте развалин теперь построят новую баню, которая уже пять лет планировалась (газета «Кузбасс» за 27 октября 1990 года).

Следующую коллективную жалобу подписали 40 человек. В микрорайоне проживают инвалиды, престарелые люди, семьи,

имеющие малолетних детей, а как кончается отопительный сезон, так горячая вода не подается. (Хотя и в отопительный сезон она подается нерегулярно. А ведь в мероприятиях по выполнению указов избирателей есть обеспечение первого микрорайона горячей водой в летнее и зимнее время).

Я вот что хочу сказать: в микрорайонах живут шахтеры, заводчане, работники КСК и люди с других предприятий. Почему бы этим предприятиям на плаевых началах не выстроить баню? Но, как видно, никому не нужны хлопоты.

Однако жители все-таки надеются, что обещанное руководителями города будет выполнено: строительство бани начнется в ближайшее время (последний срок был — 1993 год), и вода горячая в квартирах в летнее время тоже будет.

### Г. КОРШУНОВ.

Внештатный корреспондент газеты «Рабочая трибуна».

**С ПАСИБО, уважаемая редакция, за то, что вы публикуете статьи, в которых родители могут почерпнуть что-то для воспитания детей. Многие дети действительно от рук отбиваются — кто голода и без присмотра, кто заласкан и «у семи нянек».**

**Надо писать о политике, о рынке, о шахтах и заводах, но не надо превращать газету в поле боя политиков, которые защищают не только свое мнение в статьях, но свой престиж. Это доброте не научит, как не учит уважению человека человеком.**

**Хочу рассказать об одной семье, а вы рассудите, что движет героями этой истории. Собственно, это и не история, а эпизод из жизни одного моего ученика. Чтобы еще больше не травмировать подростка, не буду называть фамилии. Ведь горожанам все равно — Петровы это или Ивановы. А Сашкины родители узнают себя. Может, выводы какие сделают.**

Мама мальчика была броско красива и моложе мужа. Они часто скорились: может, поводы были, может, просто сказывалась болезненная ревность Василия. Так или иначе, семья не стала. А через некоторое время не стало у Сашки и мамы. Она, конечно, была, кормила и одевала его, но все чаще стала отсыпать его то к отцу, то просто погулять: приходили маминь товарищи, давали Сашке шоколад, еще что. И — отсыпали. В общем, ситуация не редкая.

Потом Саша ушел жить к отцу, который к тому времени женился. Двое детей пришли в бывший Сашкин дом, заняли бывшую его комнату, готовили уроки за столом, где стоял его стол. Пусть не смущает читателей то, что в квартире остался Василий — он обменял машину на приличное жилье для бывшей жены, помог приобрести добротную мебель. Пример благородства и порядочности — налицо.

А вот дальше — все гораздо хуже. Мальчик получил большую травму уже оттого одного, что не смог жить с матерью, лишился ее любви. И сколько таких мальчиков и девочек остаются без матери, а значит, без материнской доброй улыбки, без ее наставлений и заботы. Но это — другой разговор. Если бы любовь материнскую восполнил отец!

Может быть, он и стал бы Сашке добрым другом, если бы не «ощетинилась» новая жена. Своих детей она любила, заботилась о них. А Сашку не восприняла. Почему считала, что он должен жить только с матерью. Но он был уже взрослым мальчиком, и сам решил, где ему лучше. Учился он неплохо. У него раньше было всегда хорошее настроение. Потом его вдруг как подменили. Учиться стал хуже, ходил как в воду опущенный. На переменах даже оставался в классе. Банальная, конечно, ситуация. И очень печальная. А

## Кто научит доброте Сашку?

На темы воспитания

На мои приглашения прийти в школу приемная мать не реагировала, приходил отец, но по душам разговора не получалось: он и сам стал каким-то подавленным. Ясно, что все заключалось в его второй жене. Решила познакомиться с ней. И натолкнулась на айсберг, потому что имела неосторожность сразу заговорить о Сашке. «Нечего ему здесь ошиваться, мать есть, пуст, к ней идет... Ну и что с того, что у отца своя семья... Ну и что, что у матери семьи нет, я-то причем, мои дети причем?». Фонтан «красноречия» не иссякал, мне, учителю, слова вставить некуда было. Наконец сказала:

— Но семья отца — это ведь, и семья мальчика, ему нравятся ваши дети, они сверстники, причем в школе, я наблюдала, они ладят.

— Какая семья отца?

Это моя семья, а Василий просто с нами. И зачем нам Сашка этот? Ленивый, все из-под палки.

Бесполезно было что-то доказывать. Я, опытный уже учитель, не знала, что делать. Поэтому и пишу вам — может, из статьи она что-то поймет. Во-первых, таким отношением к Саше она уже потеряла мужа: он не будет ее любить, если она убивает все доброе, что было в Саше и в нем самом, Василии. Не будет благополучия, доброго отношения в семье, где властвует несправедливость и неискренность. Ведь своих детей, как считает Людмила, она любит. А я считаю — не только не любит, но и портит. Отсюда — во-вторых.

Любить детей — значит, воспитывать их в справедливости, в труде. А здесь что? Мусор вынести, пропылесосить, в магазин сходить, каотошку почистить — Саша. Лучший кусочек — Леша и Юра. Конечно, Саша не развалится от несложной работы по дому, а Леша и Юра не станут счастливы от съеденных украдкой «Сникерсов».

Неодинаковое отношение к детям — неодинаковыми они и вырастут. По-моему, способным к труду — Саша. Эгоистичными, не совсем честными — Леша и Юра. Думаю, что Саша, когда вырастет, и семью свою ценить будет больше, чем его сродные братья.

Быть добрым и ласковым по отношению к приемному ребенку — это трудно, требует большого морального и психического усилия. Взрослым, прежде чем решиться менять свою жизнь, стоило бы хорошо задуматься, как это отразится на детях.

Саша, Леша и Юра дружат, держатся вместе, мы следим за их взаимоотношениями. Но родители? Мать Саши? Мать Леши и Юры? И, наконец, безвольный, несчастный отец? Они-то ни доброте, ни чуткости не научат.

К. АГАФОНКИНА.  
Школа № 20.

Сергей ЦЕБАКОВСКИЙ



(Начало в № 67).

Минутой позже радиометрист вернулся к главному радару и на периферии экрана обнаружил светящуюся точку. Любой неизвестный, идущий встречным курсом, внушил тревогу. Но лейтенант обомлев, когда «светячок» за один оборот луча индикатора буквально прыгнул навстречу бомбардировщику. Вслед за тем на экране появились две новые точки с такими же бешеными скоростями. Лейтенант засек секундомером время и крикнул сержанту, чтобы тот вычислил скорость неизвестных на компьютере.

5240 миль в час!

Проверили еще раз — получилось то же.

— Капитан, — крикнул радиометрист в микрофон, — прямо по курсу неизвестный, скорость — свыше пяти тысяч!

— Не может быть, — ответил командир, — проверьте радар!

Тут подал голос сержант: на экране появилась еще одна группа эхо-сигналов. Штурман, следивший за третьим радаром, подтвердил: четыре неизвестных по курсу четыре часа.

Проверили главный радар — исправен. Показания всех трех радаров совпадали. Пилот в кабине и без радара видел, как светящиеся точки разраспаются в огненные пятна. В-29 разминулся с ними милях в пятнадцати — двадцати, неизвестные проследовали на юго-восток. Сержант, прилав к иллюминатору блистерного отсека, под правым крылом различил бело-голубое свечение. Ничего иного при таких скоростях рассмотреть не удалось.

Шесть минут держались на экранах эхо-сигналы. О чем думали командир корабля, остальные члены экипажа? Больше о том, как бы разминуться. Радарно-визуальное наблюдение исключало возможность галлюцинаций, обмана зрения. Но происшедшее еще можно было объяснить метеоритным дождем, болидами или какой-то другой небесной движимостью. Минуту спустя отпала и эта возможность.

В 5.32 бортовые радары засекли третью группу НЛО — скорости те же, и опять, справа по борту.

Пять неизвестных, шедших курсом четыре часа, должны были пересечь трассу самолета позади него. Но вдруг эта пятерка, сделав плавный разворот, направилась к бомбардировщику и, сбросив скорость, в продолжение десяти секунд летела милях в сорока позади.

Пилот не успел принять никакого решения. На экранах трех радаров вспыхнула уже не точка, вспыхнула кругляшок размером в полдюйма, что говорило о появлении крупного объекта. Сидевшая на хвосте В-29 пятерка вильнула в сторону и устремилась к нему.

На экранах было видно, как объекты сблизились, затем на экранах произошло то, что авиадиспетчерам снится в кошмарных снах: одна за другой светящиеся точки слились с полудюймовым пятном, что означало неминуемую катастрофу. Но тут, видимо, ничего страшного не произошло. В мгновение ока светящееся пятно почти удвоило скорость — девять тысяч миль в час! — и сгинуло с экранов.

О происшествии известили базу. Приземлившийся самолет ожидал техники и офицеры разведки. Неподалеку в радарах не обнаружили. После бессонной ночи экипаж прошел долгое и пристрастное дознание. Допрашивали порознь. Дознаватели пытались обнаружить расхождения, неточности в показаниях. Их не было.

На экранах было видно, как объекты сблизились, затем на экранах произошло то, что авиадиспетчерам снится в кошмарных снах: одна за другой светящиеся точки слились с полудюймовым пятном, что означало неминуемую катастрофу. Но тут, видимо, ничего страшного не произошло. В мгновение ока светящееся пятно почти удвоило скорость — девять тысяч миль в час! — и сгинуло с экранов.

Для тех, кто верил в неземное происхождение НЛО, случай, происшедший в предрассветный час над Мексиканским заливом, стал весомым доводом. В этом наблюдении им виделась разгадка и уходящего бурного года, и всей шестилетней небесной эпохи. Околоземное пространство посещают гигантские корабли. Специалисты подсчитали: полу-дюймовое пятно на экране радара должно соответствовать объекту длиной 1200 футов! И эти корабли-матки во все концы планеты рассыпают летательные аппараты небольших размеров, когда же те выполняют задание, принимают их на борт. Припомните другие события года, в которых угадывалось сходство с происшествием над Мексиканским заливом.

Ясным днем 23 июля несколько человек с авиационного завода в Калвер-Сити, Калифорния, любовались плывущим в небе серебристым объектом, имевшим форму эллипса или сигары. Объект остановился, рядом появились, тела меньших размеров,

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.).

они слились с большим объектом, после чего сигарообразный аппарат скрылся.

Другое донесение с описанием обратного хода разъединения.

27 июля, 18.35. Манхэттен-Бич, штат Нью-Йорк. Крупный серебристый объект на большой высоте. Всем очевидцам, один из них, бывший пилот, наблюдает в бинокль. Эбъект делится на семь частей! По словам очевидца, «это было похоже на то, как если бы сложенные в стопку монеты аккуратно отделились друг от друга». Операция была проведена виртуозно. Три объекта построились клином, остальные — парами. Сделав несколько кругов, они ушли на северо-восток. Самолетов поблизости не было.

Следующее донесение из Японии, с американской базы Ханеда. 5 августа, за несколько минут до полуночи, авиадиспетчеры разглядывали в бинокли неспешно приближавшийся светящийся, кокон. Вокруг него проглядывала твердая основа, раза в три больше огненного края. Снизу еще какая-то подсветка, иного тона.

Объект остановился, повисел, совершил разворот и стал уходить. Следили за ним и с командного пункта наземного перехвата. Наблюдение визуальное, а затем радарное в общей сложности продолжалось около четверти часа. Не только с авиабазы Ханеда, но и с соседней базы Тачикава. На объект попеременно выводились два самолета. Пилот, оказавшегося вблизи военного транспорта ничего не сумел различить, вернее, ему показалось, что это звезда. С истребителя-перехватчика видели свет, но не смогли за ним угнаться. Словом, обычная по тем временам история. Но в какой-то момент наблюдавшие за перемещениями объекта на экране радара увидели, как он разделился чистое и четким строем эта троица ушла на больших скоростях.

Такие сообщения в том году поступали также из Европы. 29 сентября в различных пунктах Дании был замечен сигарообразный объект в окружении малых дисков. В октябре то же повторилось в Норвегии, Швеции, Германии, Франции. Особенно впечатляющими были наблюдения в Швеции. Крупный объект с эскортом меньших видели в тридцати городах по крайней мере семь тысяч очевидцев.

И все же встречу над Мексиканским заливом те, кому по долгу службы довелось с ней познакомиться, приняли особенно близко к сердцу — это было «свое» наблюдение, удостоверенное тремя радарами и пятью членами экипажа. Эпизод так хорошо вписывался в уфологическую мозаику года и прояснял запутанную картину: в тихий предрасветный час команда «Летающей крепости» B-29 по воле судьбы оказалась в том месте, где корабль-матка назначил встречу малым воздушным судам, чтобы принять их на борт и кануть в бездну!

В издаваемом пресс-центром бюллетене этот эпизод был представлен вполне безобидно: «Имеется небольшое число не поддающихся объяснению наблюдений объектов, одновременно обнаруженных визуально и с помощью радаров. Объекты замечались в ночное время в виде обычных огней».

«Ночные огни» вносили успокоение, настраивали на лирический лад. Но не было успокоения в Пентагоне. В продолжение нескольких недель анализировалась встреча над Мексиканским заливом. Вывод экспертов был малоутешителен: «Все возможные объяснения данного случая как природного атмосферного явления изучены, проверены и дали отрицательный результат».

Ни это, ни другие «горячие» наблюдения еще не вышли за пределы военного ведомства, но успели внести смуту и брожение в его кабинеты. Если верить Дональду Кихо, именно в эту пору группа офицеров Пентагона вынашивала планы «заговора». Цель была одна — сломить жесткую цензуру в отношении НЛО. В более сдержанных, но столь же определенных выражениях это подтверждают Эдвард Руппельт и Алберт Чоп.

То, что в Пентагоне были офицеры, признававшие реальность и даже инопланетность НЛО, секретом не является. Вспомним спор анонимного полковника с Руппельтом на совещании у генерала Самфорда. И то, что 1952 год укрепил тех людей в их мнении, доказательство также не требует. Отсюда стремление открыть для прессы доступ к информации об НЛО.

Но кто они? С большой долей уверенности можно назвать двух полковников из разведки ВВС — У. А. Адамса и У. С. Смита. В курсе дел был Алберт Чоп, человек невоенный, но курировавший НЛО в пресс-центре Пентагона, а также шеф «Синей книги» капитан Эдвард Руппельт. Но душою «заговора» был майор Дьюи Фурнен, офицер для связи Пентагона с «Синей книгой». Через Фурнен проходили все поступавшие донесения об НЛО, а поскольку интерес к ним был велик, майору приходилось нередко доверительно беседовать с высокими чинами ВВС. Он знал о подлинных настроениях этих чинов, их отношении к летающим тарелкам, подчас отличным от тех, что они выражали публично. Фурнен и его группа рассчитывали хотя бы на молчаливую поддержку части верхов.

(Окончание следует).

**Ленинский  
ШАХТЕР**

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой колlettiv редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

#### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлением — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

#### СНИМЕТ

Женщина с ребенком снимет комна-

ту. Звонить по телефонам: 4-23-85,

2-01-87 с 8 до 17 часов.

#### МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (район автовокзала) на

трехкомнатную благоустроенную по договоренно-

сти. Звонить по телефону 2-25-48.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30107. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3115.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.

#### Прочтите детям

Шалунишка не знал, что такое мешать, и принял, как ему показалось, за безобидную игру. Гриша направил солнечного зайчика Тане в лицо. Танюша бросила писать и закрылась руками.

— Пожалуйста, не надо,

— требовательно крикнула она. Но Гриша продолжал баловаться.

Шалунишка прыгал с Таниной головы на стол, потому

ея прямо в глаза.

— Я же уроки делаю,

— расплакалась она.

Зачем вы мешаете?

Солнечный зайчик увидел слезы и опечалился. Он понял, что поступает очень плохо. Ему стало стыдно, и он спрыгнул с зеркальца, которое держали Гришкины руки. И тут же увидел яркий шустрый мячик. Малыш, смеясь, перебрасывали его друг другу. Вместе с мячиком Шалунишка скакал то к девочке, то к мальчику. Дети заливисто смеялись и просили:

— Быстрой, быстрой!

Надвигался вечер, и солнце опускалось за край земли.

— Ну вот, мама говорила, что не может спрятаться, потому что большая, а сама уже только половину видно, — не на шутку испугалась Шалунишка и помчалась домой.

Забежал озорник во двор, где на скамейке сидел Гриша. Поймал мальчик солнечного зайчика осколком стекла и просит:

— Давай поиграем.

— Давай, а как?

— согласился проказник.

— Видишь. Таняка делает уроки? Помешаем ей?

Мама зашла водить за тучку, а солнечный зайчик увидел большую лужу талой воды и нырнул туда. Он думал, что его не найдешь в воде. Мама-Солнышко выглянула и сразу отыскала зайчика.

— Вижу, вижу. Вон ты спрятался в лужице. Блестки от тебя так и прыгают по воде.

Шалунишка разочарованно пробурчал:

— Прячься ты, — а сам подумал: в следующий раз спрячусь, ни за что не найдет.

— Нет, сынок, я слишком огромна. Мне и спрятаться негде. Давай

— Где я? — спросил удивленный солнечный зайчика. Он думал, в дереве мама не заметит его.

— Ты на дереве сидишь. Солнечные блики на земле играют. Они тебя и выдали.

— Какая ты глазастая! Тогда лучше в догоняшки поиграем. Я буду убегать, ты — догонять.

— Попробуем. Беги! В припрыжку помчался Шалунишка.

Солнце подумало: «Пускай бежит. Наиграется — к вечеру все равно домой вернется».

Тем временем солнечный зайчик летел, как на крыльях. Он перелетал с дерева на дерево.

От этого они еще больше покрывались изумрудной липкой листвой, и земля дышала свежестью. Играли со звонким ручей-

#### Сказка

нимые краски.

Совсем незаметно дорожка привела его в город. Здесь он тоже нашел забавы. Заглядывал в чисто вымытые стекла домов. Ревился на стенах квартир. Скакал по разноцветным, говорливым машинам. Не забыл поиграть, с фонтаном в парке. Струи воды расцвели всеми цветами радуги. Фонтан стал красивым и важным, но напоследок сказал Шалунишке: «Спасибо».

Забежал озорник во двор, где на скамейке сидел Гриша. Поймал мальчик солнечного зайчика осколком стекла и просит:

— Давай поиграем.

— Давай, а как?

— согласился проказник.

— Видишь. Таняка делает уроки? Помешаем ей?

#### КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

БАНКИР (14, 18, 20).  
ПОЛИЦЕЙСКАЯ СОВА-КА (12, 16).

#### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллектива ВГСО, администрации и коллективу РМУ шахты имени 7 Ноября, администрации и профкому завода «Кузбасслент», всем знакомым и соседям, оказавшим помощь и поддержку в похоронах Тимофея Роговицкого.

Семья Русаковых, Негруи, Грибовских.

Выражаем сердечную благодарность коллективам хлебокомбината, лично директору П. М. Гладышенко, главному инженеру В. И. Отрубянникову, коллективу хлебозавода № 4, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах доброго мужа, дедушки Георгия Гавриловича Выборнова.

Жена, внуки.